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Onpenenenue A | 537,540,544,5 |  nam: orpesxu: AB = 12 ex, CD = 8 o, EF = 15 o, KL = 30 cx, 1. Otpesku AB, CD u EF,
IOJ0OHBIX 49 2 O MN mponopuuoHanbHeIe
TPEYrOJILHUKOB i % I O SR N oauH k ogHomy. Haiitu EF,
otpeaxu AB u MN nponopuuonansms: orpeakam EF u PQ. eciu AB=5 CM,CDZSOMM,
HTaxwax Do L2 LB oD ne MN=1 mm.
meD ﬁl‘i_f“i _pf“fMN iyl 2. B npsimoyronsHOM
*. . OTDeKN ___ W __ npomopsomaNsEst orpeskeM ___ u TPEYroJIbHUKE acB(yroJu ¢
i~ =90 rpamycos),

AC=6cm,BC=8cmMm, C]I -
ouccekTpuca. Haitnure
AB,AJ1,JIB

3. JIBe CXOICTBEHHBIC
CTOPOHBI TTOO0OHBIX
TPEYTOJLHUKOB PaBHBI 2 CM
u 5 cm. [nomages nepBoro
TpeyroyibHUKa 8§ cM2. UeMy
paBHa IUIOIIA/Ib BTOPOTO
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o Teme «Ilogo0HbIE TPEyTOTBHUKI
8.2.2 xiacc
(IpaKTHYECKUil OJIOK)

52 TPEyrojbHUKa?

IMono6usr u tpeyronsuuxku ABC u DEF, B xoropeix £ A = 98°, | 4, HepI/IMCTpBI
LB =44°, + F = 38°, . D = 98°, AB =12, AC = 21, BC =30, HOI[O6HBIX TPEYrOIbHIKOB
DF = 17, EF =10, DE = 4?

Pemenmne. OTHOCATCA Kak 2:3, cymma

1)2 A= 2D = 98° no ycinosuio. B tpeyronsauke ABC umeem: nx Hﬂomaz[ef/’l paBHa 260
L C = 180°— ( °+ °) = °, moatomy £ C = £ -
=___ °. B rpeyronbauke DEF umeem: L E = 180° —( °+ cM2. quy paBHa IL10Ia b
+___ %)= °, mostomy £ B= £ ___ = MEHBIIETO TPEYTOJIbHUKA?

Hrak, yrasl TpeyroabHukoB ABC u DEF cooTBeTCTBEHHO paBHBI.

2) PaCCMOTpHM OTHOLIEHHUSA CXOACTBEHHBIX CTOPDOH TPEeyroJibHUKOB

AB 12 3 AC 21 3 BC 30 3
ABCHDEF:E=—=— == = —=imla == lli— = — . TI09TOMY

4 LY DF 7 1’ EF 10 1

AB AC BC

e - DF _ gr’ T © CTOPOHEI TPeyroabHHKa ABC

HUrak, A ABC © A DEF no

53

B nogo6ubix Tpeyronsaukax ABC u EDF cropoust AB u ED, BC u DF
ABNAAKWTCA cxoxcTBeHHbIMU. Haiigure cropoust AB u AC TpeyrojbHUKa
ABC, ecnitu ED = 3 cm, DF = 5 cm, EF = T cm, BC = 15 cmM.

Pemenue.

B mono6ubix Tpeyroasaukax ABC u EDF cropoust BC u DF saBns-
I0TCSA CXOJCTBEHHBIMH IO YCJIOBHIO, MO3TOMY K03(duuuesT k mogobus

BC
9THX TPEeYroJIbHUKOB paBeH E, T.e. k= : e

CnenosaTenbno, AB = k - = . cM = cMm,
AC=kFk- = : cM = cM.
OrsBer.
AB = cm, AC = cMm.
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[Tpu3Haku momoous
TPEyTOJbHUKOB

544

55

Ha pucynke DE | AC. Jlokaxure, ato
rpeyroasaukn ABC u DBE nopobum, u B
AB = 21 cm, AD = T em.

uaiiaure Koapduunent nogobun k, ecan
Pemenue. » -
1) A ABC ~ A DBE mo aeym yraam
(£ —— — obmmii, £ A= . TAK KAK A c

ot yram — et [ha e
NP HepeceveH N NAPALTENBHLX NpPA-
MBIx

2) Tax xax kosdduument k moaobus tpeyrosmukos ABC w DBE

PABEH OTHOWIEHHIO CXOACTBEHHEIX CTOPOH, TO k = AB:

" cexyueit ).

DB = AB-_ = — CM —___ CM=___ CM, M NO3TOMY
[C TR —

k=

Orser.

56

Ha pucynke £ PQC = £ A, BC =18 cm,
CP = 6 cm, CQ = 4 cm. Haiigure cro-

pony AC.
Pemenue.
ACPQ® ACBAmo ¢
(V4 — ob6muit, £ PQC = £ no Q

yeaosuio). Cropoust CP u CB, CQ n
~— CXOJCTBeHHBEIE CTODOHBI DTHX
DOJ0GHBIX TPEYroJbHUKOB, II09TOMY

60

Hoxaxkure, uro Tpeyroabaukn MNP n CDE noxo6HbI, €Ciu CTOPO-
"l MN =7,5 em, MP = 4,5 cm, PN = 6 ¢cm, DE = 24 ¢m, EC = 18 cmM,
CD = 30 cm.

JlokasaTenbCTBO.

Tak kak MN :CD = cM™m: cM = , MP:CE =
- cM : cM = u NP:DE = cM™ : cM =
= , To ctopoHsl MN, " Tpeyroabauka MNP

CTOpPOHAM 3 u

TpeyrojbHHUKa . CiepoBaTenbHO, 10

A MNP ~ A CDE.

563

[Tpumenenue nogoOus

K AOKa3aTCIbCTBY

TCOPEM 1 PCUICHUIO

1. [Ipsamas, napamienbHas
cropone AC

TpeyrosnbHuka ABC, nepecekaer
AB u BC B Toukax M,

H cootBerctBeHHO MB=2CM,
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B 'rpeyrom;nnxe ABC orpesox OT —
cpeauss auHusA, L A= £ C.

a) Jokaxure, uro Tpeyroabaux COT
paBHOOEIPEHHBIN.

6) HaiizuTe nmepumeTp TpeyroJbHHKA
COT, ecnum mnepuMerp TpPeyroJbHHUKA
ABC pasen 18 cm.

Pemenmne.

a) Tak kak OT — auHUuA TpeyronsHuka ABC,
o OT || , moatomy £ CTO = £ ___ = /£ C. CnenoBaTenbHO,
rpeyronsauk COT —

6) Tak kax OT — cpeauss rpeyroasauxka ABC,
To OT = %_ ,CO=__ BCuCT= . CnenoBarenbHO,

pmr=or+co+_=§,43+ + -
= ___AB+ __+__)=__P,.. = cM.

OTBer: —

B A

AM=14 cm, MH=4 cm.

Uemy paBHa jqyiuHa cTopoHbl AC?
2. Hacroponax AB u BC
Tpeyroabauka ABC oTMeueHbl
toukH K u E Tak,uto AK=KB.
BE=CE, KE=6

cM. Uemy paBHa IJIMHA CTOPOHBI
AC?

3. Touku K,P u E cepenunsl
crtopon A, BCu AC

tpeyronsHuka ABC. [Tepumerp

TpeyrojibHuka ABC
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64 paBeH 24 cM. UeMy paBeH
Ilnomans Tpeyroapauka ABC paBHa B MNCPHUMCTP TPCYIJIbHUKA KPE?

20 cm?, £ B = T70°, Ttouku P, T n O —

cepeaunsl cropod. Haiiaure: a) £ PTO;

6) niomaas Tpeyroabauka OTP. P E?
Pemernue. ‘
a) Tak xkak Toukn P, T, O —

A T C

cropoH, To orpesku PT, TO
u PO — cpennmue Tpeyroasauka ABC, cneno-
u TO ||
poHBI yeThipexyroabauka BPTO nomapuo

sarensHo, PT |

. Tak kak NIPOTHUBONOJIOKHBIE CTO-

TO TOT YETHIPEXYTOJbHUK SBJISETCH 4
noatomy L PTO = £ ____ =
6) Taxk kak orpesku PT, TO u PO — cpepuue

Tpeyroasauxka ABC, o PT = __ BC, TO = __ ABu PO = __ AC,
T. e. Z—: = % =7=§, noatomy A OTP ___ A ABC ¢ koaddunues-
Tom moxobusi k = ___ . Cregosarenvno, S, : S, . = 1: __, oTkyzna
NORyIaeM: S =i S = = 20'= = (cM®).
OrBerT. a) £ PTO = 3 16) S —(Caa?.
4, BricoTa, mpoBenenHas u3
BCPIIIKUHBI ITPAMOIO
yriia IpsaMOyroJibHOI'O
TPCYIrOJIbHHUKA, NCIIUT
TUIIOTCHY3Y Ha OTPC3KU, PABHBIC
Scmu 15 M. Uemy
PaBE€H MEHBIINN KaTET
TPCYIrOJIbHHKA.
575,583, 1. B npsimoyronsHOM
614 tpeyrojibHuke ABC C=90

rpagycoB AB=10 cm yron
ABC=30 rpaxycos C

LEHTPOM B TOUKE A MpoOBeIeHA
OKPYXHOCTh. Kakum

JIOJDKEH OBITh Pajnyc 3TOU
OKPY>KHOCTH YTOOBI
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1.OkpyXHOCTh Kacanach IpsiMon

BC 2.He nmena ¢ Heit
o0mmx Touek.3.Mmena ¢ Heii 2
00I1[1i€ TOYKH.
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2. Ha xacarenpHOM K
OKPY>KHOCTH OT TOUYKHU
KacaHHs 110 00€ CTOPOHBI OT
HEe OTMEUYCHBI IBE TOUYKH M n
T, yaneHHbIE OT IEHTpa
OKPY>KHOCTH Ha pacCTOSIHUE,
paBHoe 20 cm; TM =32 cm.
Haiinure pangnyc okpyKHOCTH.
3.  Ilepumetp TpeyroapHUKa
paBeH 70 cM, IBE €ro CTOPOHBI
paBHbI 24 cM 1 32 cM. HallauTe
OTPE3KHU, HA KOTOPHIE
OuCCeKTpuca TpeyroibHUKa
JICJIAT €T0 TPETHhIO CTOPOHY

4, Huaronans AC genut
tpanenuio ABCD Ha niBa
MOAOOHBIX TPEYTOJIbHUKA
ABC u DCA. OcnoBanus
tpanenuu BC=8 cm, AD=18
CM. HAIUTE UINHY
nuaroHaim AC

5.  JlmaroHanu Tpamneuuu
ABCD c ocnoBanusmu AD u
BC nepecekarorcs B Touke O.
[IepuMmeTpbl TPEYroJIbHUKOB
BOCu AOD
oTHOcATCS Kak 2:3, AC=20.

Haitnute nnunbl otpe3koB AO u
OC.
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1. B paBHOOe1peHHOM
TpeyroyibHUKE Touka E cepeauna
ocunoBanusa AC, a Touka K gemur
ctopony BC B oTHO1IEHHH 2:5,
cuutas ot Bepumunbl C. Haitgure
OTHOIIICHUE, B KOTOPOM MpsiMast
BE nenut orpesok AK.

2. Huaronans AC tpanenuu
ABCD (FD||CD) nenut Ha 1Ba
OA00HBIX TPEYTrOJIbHUKA.
Hainure niomans

tpanenuu ABCD,eciu AB=25
cM, Bc=20 cm, AC=15 cm.




bank 3apanui
o Teme «Ilogo0HbIE TPEyTOTBHUKI
8.2.2 xiacc
(IpakTHYECKUi OJIOK)

3. OcHoBaHUs Tparnenuu
paBHBI 9 cM U 6 cM , a BBICOTA
paBHa 0 cMm. Halinute pa3HoCTh
PaCCTOSTHUM OT TOYKHU
MepeceyYeHrs TuaroHaaeu
Tparnenuuu 10 €€ OCHOBaHUM

4, Hatvinnre paccrosnus ot
TOYKH MEPECCUCHUS

MEIuaH 10 CTOPOH UB
TPEYTOJIbHUKE CO CTOPOHAMM
15 cMm, 15 cm u 24 cm.

COOTHOIIICHUS MEXTY

71

Haitgure cuHyc, KOcMHYC W TaHreHc yraa M tpeyroabauxka MPT,
ecim £ P =90°, MP = 8, PT = 15.
Pemenmue.

CuHYCOM 0OCTPOTO NPAMOYTOJBHOIO TPEyroJbHHUKA

HA3BIBAETCH OTHOILIECHUE Karera K
. IIporus yraa M nexur xarer :
IIo Teopeme HaiijeM runorenysy: MT? =
=82+ = , orkyaa MT = _______ . CnepoBaTenbHO,
PT 15
sinM="—""="".
Kocurycom ocrTporo yriaa TPEyrojb-
HUKA Ha3bIBAeTCH OTHOUIEHUEe
K . K yroy M npunexur
MP
Karer , CJIe0BaTeNbHO, cos M =~ = -

Taurescom ________ yrja NpAMOYrOJbHOIO TPEYroJbHUKA
HA3bIBAETCHA NIPOTHBOJIEIKAIEro KaTrera
K ,T.e.tg M = =__

OrBer.

74,76

1. buccekrpuca BD agenut
cropony AC




CTOPOHAMM U yIJIaMU

IMPAMOYTOJIBHOT'O

TPEYrOJIbHUKA
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TpeyrosibHuka ABC Ha oTpeske
AD u CDpaBHble
cooTBeTcTBeHHO 7 M 10,5 cM,
AB=9 cm. yemy paBeH
nepuMeTp TpeyroiabHuka ABC?
2. AB u CD nepecekarorcs B
touke O, AO=12 c™m,

BO=4cm, CO=30 cm, DO=10 cm.
yroa DOB=520, yron
DBO=610. uemy paBeH yron
ACO?

3. [Ipsamas napasienbHas
cropone AC

Tpeyroiapauka ABC, nepecekaer
cropony AB u BC B

toukax E u K coorBeTcTBEeHHO,
BE=8 cMm, AB=12 cmMm,

BK=6 cm, BC=9 cm, EK=10 cm.
YyeMy paBHA CTOPOHA

AC

4, B npssmoyronsHOM
TpeyronsHuke ABC yron
A=400, yron B=900., a B
TpeyronbHuke MNK yriib
M,N,K orHocsTCs Kak 5:9:4,
AB=3 cM, KN=9 cm. uemy
paBHo oTHomieHue BC k NM

5. B npsAMOyTOJIbHOM
tpeyrojbauke ABC yroa C=90
rpanycoB, CD BbicoTa
tpeyrojbHuka, AC=5 cm, CB=10
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cM. UeMy paBHO OTHOIIEHHE IUIIAAEH TPEYTOJIbHUKOB
ACD u CDB??

6. B npsimoyronbsHOM TpeyronbHuke ABC 13 BepinHbl
npsimoro yria C nposenena Beicotra CH. Uemy paBeH
otpe3ok BH. Ecnu AC=6 cm, AH=4 cwm.

7. B tpeyronbauke ABC yron C=90 rpagyos. BC= 5
cMm. Haiinnre mmmay AC

8. Sin a=5/13. Haitnute tg a

9. B tpeyronsanke KCP (KC=CP) yron C =68
rpaxycoB, KC=12 cm. Hangure jymmnay KP

600,602,623

1. Jlnaronanb Tpaneuuu JEIUT €€ CPEAHION0 JTMHUIO
Ha JIBa OTPE3Ka TakK, YTO OJIUH U3 HUX Ha 4 cM OoJibiie
npyroro. Haiiaure oCHOBaHUs Tpaneuuu, €CiIu CpeIHss
JIuHUS paBHa 14 cMm.

2. B npsimoyronsHoM TpeyronbHuke ABC yron C
npsiMoii ipoBesieHa Bcota CD Tak, 4To JyinHa oTpe3ka
BD na 4 cM 6omnbiie amunbl otpeska CD, AD=9 cwm.
Haiinure ctopons! tpeyronsanka ABC.

3. BricoTa, npoBeieHHast U3 BEPIIUHBI MPSIMOTO
yTJia MPSMOYTOJIBHOTO TPEYroJibHUKA, paBHAO CM U
JIEJTUT TUTIOTEHY3Yy Ha OTPE3KU, OAUH U3 KOTOPBIX
OoJibliie Ipyroro Ha 5 cM. Haiinure cTOpoHBI
TPEyTOJbHUKA

4. B tpeyronbauke ABC yronC=90 rpagycos, CD
BbICOTA, yroil A=a AB=k. Haiinure nyinnst Ac, Be, AD.
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o. CropoHsbl napasienorpaMma paBHbl 4 cM U 5 cM,
yroJl MeXay HUMH 45 rpaaycoB. Haiigure BBICOTHI
napajuiesiorpamma.
C |621 1. PaccTostHus oT TOUKHM niepeceueHust MeauaH

PaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJbHUKA JI0 CTOPOH paBHBI 8
cM, 8 cM, 5 cm. Haligure cTOpOHBI TpeyroJbHUKA

2. B paBHOoGeapenHoM Tpeyronbauke ABC
(AB=BC) yron A=30 rpanycoB. Haiiniute BbICOTY,
OMYIIEHHYIO K ocHBoaHuto eciiu AD=20 cm. (D
npuHaexxut AB, CD| AB)

e Jlommyck K KOHTPOJBHOM padoTe MOTy4aroT ydalruecs, BHITIOJHUBIINE BCe 3aaHus A ypoBHS U b ypoBHS, TMO0 YaCTUYHO
BBIMNOJIHUBIINE 33/1aHus U3 ypoBHA C. «5» - BCe 3aJ]aHMsl, C TTOJHBIM Pa3BEPHYTHIM OTBETOM

«4» - BCE BBIIOJIHECHBI 3alaHUsd YPOBHA A, HO U3 YPOBHA b BeINIOTHEHBI qaCTH4YHO, 00 C HEMOJHBIM PCUICHUCM.

«3» - YUEHHK BBINIOJIHWJI HE BCE 3aJ]aHUsl YPOBHSA A M YaCTUYHOE PEIICHUE 3aJlaHui ypOBHs b, 1100 HE MOIHOE pelIeHue.

«2»- HE BBITIOJIHUII BCE 3a/IaHMsI YPOBHS A M K ypoBHIO b He npuctynui, 160 He OpUeHTUPYETCs B JIFOOOM 3a/1aye.




